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Verbale del Consiglio d’Istituto del 29 luglio 2021 

(in modalità video conferenza) 

 
 

Il giorno 29 luglio 2021 in seguito a convocazione ordinaria si è riunito il 
Consiglio di Istituto in modalità video Conferenza su piattaforma Meet, con il 

seguente O.D.G.: 
 

 
1. Approvazione del verbale della seduta di CDI del 21 giugno 2021; 

2. Ratifica delibera di acquisizione a bilancio fondi relativi al Piano Scuole 

Estate 2021D.L.41/2021 art.31 comma 6; 

3. Orario prime due settimane di scuola dell'infanzia e primarie; 

4. Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti la Dirigente Daniela Turci, la Presidentessa Claudia Ligorio ed i 
consiglieri Bizzarri, Campomori, Colombari, Cominetti, Conti, Corsi, Destito, 

Falgares, Matera, Montalbani, Noto, Panzani.  
 

Raggiunto il numero legale la seduta può ritenersi valida. 
 

 
1. Approvazione del verbale seduta precedente 

 

Il verbale viene approvato all’unanimità 
 

 
 

 
 



2. Ratifica delibera di acquisizione a bilancio fondi relativi al Piano 

Scuole Estate 2021D.L.41/2021 art.31 comma 6 

 
Il PIANO SCUOLE ESTATE Viene approvato dalla maggioranza dei presenti. 

La consigliera Falgares si astiene. 

Si specifica che l’assegnazione dei fondi era già stata resa nota nella 

precedente seduta del Consiglio di Istituto di maggio 2021 ma in realtà i fondi 

non sono arrivati prima di Giugno 2021 (vedere allegato) quindi possono 

essere deliberati soltanto nella seduta odierna.  

 

Delibera n. 37 

 

 

3. Orario prime due settimane di scuola: scuole dell'infanzia e scuole 

primarie 

 

Si ricorda, come lo scorso anno scolastico, il nostro Istituto Comprensivo 

avesse risposto all’emergenza COVID-19 iniziando con un orario ridotto per le 

prime due settimane. Questo perché allora le norme anti-covid erano nuove 

per tutti e ciò rendeva molto importante la compresenza di due insegnanti su 

una singola classe. 

Quest’anno siamo ancora in attesa delle nuove linee guida ma sicuramente 

verranno riconfermate le stesse con mascherine e distanziamento. 

Per questo siamo a deliberare, essendo tutto il personale già formato per poter 

seguire anche quest’anno le norme anti-covid, di approvare l’inizio del nuovo 

anno scolastico come segue: 

 

 Scuole primarie: classi dalla seconda alla quinta orario regolare con 

il pasto se previsto (tempo pieno)  

 Classi prime della primaria:  la prima settimana dal 13/9 al 17/9 

osserveranno orario ridotto fino alle 12.30-13:00 in base agli orari degli 

ingressi scaglionati per poter avere la compresenza di due insegnanti 

sulle classi e dare il tempo ai bambini di acquisire le misure anti-covid 

messe in atto. Dalla seconda settimana orario regolare 

 Scuola dell'infanzia la prima settimana dal 13/9 al 17/9 tutte le sezioni 

osserveranno orario ridotto per poter avere la compresenza di due 

insegnanti sulle singole sezioni (sarà comunque garantito il pranzo). La 

seconda settimana dal 20/9 al 24/9 solo le sezioni dei 3 anni 

osserveranno ancora orario ridotto. Le sezioni dei 4 e 5 anni osserverano 

invece orario regolare.  

 

Se il personale ATA- Covid verrà confermato, come lo scorso anno verranno 

garantite le entrate e le uscite scaglionate sulle diverse vie di entrata/uscita. 



 

Tutti i consiglieri si vedono d’accordo con questa proposta di rientro a scuola 

ed il piano di rientro a scuola viene approvato all’unanimità. 

 

Delibera n. 38 

 

4. Varie ed eventuali. 

 

L’insegnante Covino, ci illustra come il nostro Istituto Comprensivo potrebbe 

prendere parte alla rete "Talentinclusivi". Si tratta di un accordo tra diverse 

scuole di alcune regioni italiane che promuovono formazione e condivisione sui 

temi dell'iperdotazione e dello sviluppo dei talenti di ciascun alunno. 

Veniamo informati che il Collegio dei docenti ha già approvato la proposta di 
partecipazione ma serve la delibera del Consiglio di Istituto. Saremmo scuola 

capofila per l’Emilia-Romagna. 
Di seguito il link con tutti i dettagli: 

https://www.scuolecampodarsego.edu.it/pagine/rete-talentinclusivi  

 

La proposta viene approvata all’unanimità anche dal Consiglio di Istituto. 

 

La Dott.ssa Turci ci parla infine di un grande progetto che sarà sostenuto ed in 

parte finanziato anche dal nostro comune.  

Nella scuola dell’infanzia Canova si sta cercando di predisporre una stanza 

multisensoriale dedicata per primo a bambini con particolari necessità 

educative ma anche a progetti di piccoli gruppi di bambini. Questo al fine di 

aiutarli nello sviluppo di determinate attività motorie e sensoriali fondamentali 

per un corretto sviluppo cognitivo e favorire il potenziamento dell'integrazione 

nei gruppi classe.  

L’aula ha un costo importante sia per la particolarità e per l’attenzione degli 

arredi sia perché insieme ai materiali, verrà erogata alle insegnanti, 

un’adeguata e specifica formazione direttamente dall’azienda fornitrice degli 

arredi.  

Si chiede anche l’aiuto e la collaborazione del Comitato Genitori al fine di 

reperire più velocemente la somma necessaria alla realizzazione.  

 

 

Non essendoci altri argomenti portati all’attenzione del Consiglio, alle ore 19.00 

la seduta viene tolta. 

 

Il presidente  Il segretario 

Claudia Ligorio Eva Panzani 

 

 

https://www.scuolecampodarsego.edu.it/pagine/rete-talentinclusivi

